

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

2008年6月5日 星期四 每周五期
戊子年五月初二 复字第4561期

国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7
http://www.sxworker.com 陕西省一级报纸

省卫生厅确保大灾之后无大疫

受灾村都要建立消杀防疫组

本报讯 近日,省卫生厅下发通知,要求每个行政村都要建立消杀防疫小组,每日对灾民安置点的重点场所进行两次消杀处理,确保大灾之后无大疫。

我省对灾区医疗救治和灾后卫生防疫工作实行属地化管理和一手负责制,各级卫生行政部门分级负责、分片包干,尽快恢复地震破坏的县级医疗卫生机构、乡镇卫生院和村卫生室的服务功能,完善疫情报告网络,并做好乡镇卫生院卫生人员和村医的防疫知识培训,使其尽快承担基层防病、治病工作任务。

省卫生厅要求在50人以上的灾民安置点必须设置医疗服务点,由县级卫生行政部门组织专业的医疗、防疫、卫生监督人员组成。划片分区,落实责任,每日巡查,发现传染病及时施治、报告;要充分发挥乡村医生的作用,每个行政村要建立3-5人的消杀防疫小组,坚持每日对安置点的外环境、帐篷、临时厕所、垃圾堆放点等重点场所进行两次消杀处理;对饮用水和食品进行监督监测。每一个受灾村都必须有乡镇卫生院以上的医疗卫生专业技术人员负责巡诊和培训指导群众做好消毒、杀虫等防疫工作,培训和指导群众开展群防群控,防疫自救,彻底清理污染的生产、生活环境,灾民安置点要搭建临时厕所,划定垃圾堆放点,及时处置、清理人畜粪便和垃圾;组织群众开展清除蚊蝇滋生地及防蚊蝇、灭鼠等工作,预防虫媒、自然疫源性传染病的传播。

本报记者 焦晓宇

坚持两手抓 夺取双胜利

人民日报评论员

当前,在党中央、国务院的坚强领导下,全党全军全国各族人民万众一心,共克时艰,抗震救灾取得了重大阶段性成果。从抗震救灾实际出发,着眼改革发展稳定大局,党中央及时作出了一手抓抗震救灾工作、一手抓经济社会发展的决策部署,具有十分重要的意义。

目前,抗震救灾形势依然严峻,任务十分艰巨。今年以来,国内外环境错综复杂,汶川大地震又给国民经济运行增加了一些新的不利因素,但总体上不会改变经济发展的良好基本面,以科学发展观统领全局,就要一手毫不松懈地抓抗震救灾,坚持以人为本,把安置受灾群众、恢复生产、灾后重建摆在更加突出的位置,举全国之力支援灾区,打赢抗震救灾这场硬仗;一手坚定不移地抓经济社会发展,保持经济的良好发展态势,维护社会和谐稳定,把奥运会各项筹备工作做得更好。抗震救灾和经济社会发展相辅相成,二者密不可分,坚持“两手抓”,两手都不能放松。抓好抗震救灾,尽快恢复灾区工农业生产和商业流通,重建家园,有利于整体经济运行和社会安定;抓好经济社会发展,就能为抗震救灾和灾后重建提供坚实的经济基础、稳固的物质保障和更强大的财力支持,这本身就是对灾区最有力的支援。

抓好经济社会发展,要把农业放在更重要的位置。还要坚持和改善宏观调控。现在,我国经济继续平稳较快发展,但价格上涨压力仍然存在,部分地区煤电油运供应紧张,财政支出压力较大,灾区恢复重建工作也非常繁重。要坚决贯彻宏观调控政策措施,妥善应对各种冲击,有效化解不利因素,着力控制物价上涨,保证煤电油运稳定供应,努力实现全年经济社会发展目标。切实做好工农业生产,特别是灾区急需物资的生产调运。认真做好就业、社会保障、教育卫生等事关群众切身利益的工作,着力改善民生,促进社会和谐。

抓好经济社会发展,确保经济平稳较快发展,各地区各部门要坚决贯彻中央的决策部署,切实加强领导,继续发扬抗震救灾精神,迎难而上,统筹兼顾,坚持“两手抓”,努力夺取抗震救灾和经济发展的双胜利。

宁强一中的感动

二版

一手抓支援灾区重建 一手抓灾后恢复生产

宝鸡企业开足马力加紧生产

本报讯 四川汶川大地震和多次余震给宝鸡市的一些企业造成了损失。在灾后重建中,宝鸡的众多企业一手抓支援灾区重建,一手抓灾后恢复生产,开足马力生产,以生产自救和生产经营的实绩,承担起企业的社会责任。

为了给灾区重建提供更多的优质钢材,刚刚下线的中厚钢板硬得让人难以接近,工人们用工具迅速把它放到指定位置上。这是记者日前在宝鸡宝钛集团宽厚板生产现场看到的场景。

为了给灾区重建提供更多的优质钢材,刚刚下线的中厚钢板硬得让人难以接近,工人们用工具迅速把它放到指定位置上。这是记者日前在宝鸡宝钛集团宽厚板生产现场看到的场景。

宝钛集团宽厚板生产现场看到的场景。该公司恢复生产以来,采取三班三运转的措施,开足马力,加紧生产。受地震影响,宝钛集团的部分厂房和生产设施都有不同程度的损坏,造成累计停产116个小时。通过自救,到5月30日,宝钛所有单位就恢复了生产。恢复生产以来,他们优先安排四川灾区企业的需求,先后向地处四川重灾区的东方汽轮机厂、四川矿山机械厂以及中国二重轧制钢板200吨,加上库存,总计有2000吨的板材随时等待运往四川,支援灾区企业恢复生产。

地处宝鸡的另一家国有企业——秦川集团从5月13日起,一边加固维修因地震受损的厂房、设施,一边合理安排生产,干部职工一致提出了“要用自己的双手把灾害造成的损失夺回来”的口号。近日,他们专门召开生产经营会议,安排部署下半年的生产经营,提出今年生产任务不减。据了解,该集团全年合同已经接满,职工们纷纷表示要用最好的生产成绩为灾区重建做出贡献。

在宝鸡高新区,记者看到,生产灭菌除菌生物产品“万洁芬”的民营企业——陕西富安生物科技股份有限公司的车间内一片繁忙。已到麦收时节,尽管该公司有许多员工来自附近农村,但为了不影响生产,员工们就以轮休、调班的方式回家收麦,然后赶回来投入生产。因为大家知道,他们企业生产的“万洁芬”正是灾区防疫所用的

产品之一。该公司总经理张弘介绍说,前不久他们刚向四川的广元、绵阳、汶川、都江堰等几个重灾区免费送去了12吨产品。目前灾区对此类产品的需求量非常大,他们要克服一切困难,多生产,多向灾区献爱心。

大灾有大爱,企业乐奉献。与以上三家企业一样,宝鸡还有许多企业在生产自救的同时,纷纷满负荷生产灾区急需物资。陕西九棉公司已为灾区生产帐篷布40万米;一些水泥生产企业捐出了300吨水泥,送往陈仓区、凤翔县等灾区,用于学校的重建。 本报记者 阎冬



陕西富安生物科技股份有限公司的技术人员在四川灾区指导解放军战士用“万洁芬”开展防疫工作。

最新资讯

汶川地震已有69122人遇难

据新华社电 据民政部报告,截至4日12时,四川汶川地震已造成69122人遇难,373606人受伤,失踪17991人。

汶川地震可能多个断裂导致

本报综合消息 5·12汶川8级特大地震缘何持续了120秒左右,比通常的地震时间长出许多?中国科学院青藏高原研究所刘静研究员说,由数名科学家组成的野外地震调查组通过实地勘察,初步找到了新答案:震区所在的龙门山北东和北西走向的多条断裂在这次地震中发生活动,似两个以上小地震连环破裂并在北川交会,这可能正是造成此次地震震动持续时间较长、受灾面积大、破坏性强的一个重要原因。

略阳开始拆除首座学校危楼

本报讯 经过6月2日严格的招投标之后,略阳县因震受损较为严重的嘉陵小学一栋四层教学楼3日开始被拆除,这标志着略阳县启动了学校灾后重建的重要一步。

受汶川地震影响,略阳县149所中小学学校舍不同程度受损,其中365间严重毁损,2500多间成为危房,涉及师生1.5万人。在县城的9所中小学中,略阳一中、略阳二中、高台小学和嘉陵小学受损较为严重。(冯国)

陕西管制入川干线公路

本报讯 受汶川地震及之后余震影响,陕西省入川干线公路桥梁涵洞构造物普遍受损,其中汉中中境内210省道南河小桥、316国道潘家河大桥受损严重,承载力下降。为确保由陕入川车辆安全有序通行,6月3日,省公路局、省公安厅交通管理局发出通告,决定对陕西省入川干线公路实行交通管制。(公奔)

标题新闻

- 胡锦涛指示继续全力搜救失事直升机
- 中央下拨甘肃5200万元伤员救治资金
- 四川灾区110接处警系统已全面恢复
- 陕西捐赠药品有效期少于半年不放行
- 四川旅游市场将适时分区解禁

省建筑工会

心系受灾农民工兄弟

本报讯 汶川地震波及我省,导致陕南地区有较大伤亡和财产损失。面对这一突发事件,省建筑工会反应迅速,根据本行业自身特点积极开展抗震救灾工作,迅速组织3415名农民工兄弟返乡自救。

灾情发生后,省建筑工会要求各级工会立即行动起来,深入抗震一线,及时了解灾情。由于建筑行业农民工比较集中,做好受灾农民工的安抚工作和帮助他们及时返乡救灾就显得尤为重要。针对这一情况,工会干部及时访问家在四川震区和陕南、甘肃的职工,了解其家庭受灾情况,迅速组织受灾农民工返乡。在特殊情况下,各单位放弃以往的完成一段工程后才支付劳务费的方式,对家乡受灾农民工实行俱实核算,并预支工资,平均每个返乡农

民工都能怀揣5000元回家。为此,我省的12家建筑单位总共支付了1416.7万元。

在此次地震中,省建筑系统有一人死亡、四人受伤。省建筑工会专门拨出11000元,慰问受伤职工。针对家里受灾的职工,省建筑工会都对他们给予补贴,每个受伤的职工补贴500元,家有危房的职工补贴1000元。

同时,省建筑工会积极组织建筑系统广大职工开展向灾区群众捐助活动,号召各级工会组织和广大职工发扬“一方有难,八方支援”的精神,紧急行动起来,踊跃向灾区人民献爱心。截至目前,省建筑工会募集爱心捐款2625777.25元。海外分公司的员工也纷纷慷慨解囊,捐款2万美元。

本报记者 章琦

咸阳市总积极做好抗震救灾工作

本报讯 四川省汶川地震发生后,咸阳市总工会主席何彩娥、副主席朱丽华等领导带领有关人员,分别深入到乾县、二纺机、一毛等基层工会,及时了解职工受灾情况,并对受灾职工进行了慰问。他们制定了市总领导包片、机关部门挂点的救灾、维护稳定措施,划拨了14.5万元的救灾

本报讯 四川汶川地震后,我省的公路超限检测站和收费站对运送救灾物资的各种车辆实行免费通行政策。然而,一些车辆打着“抗震救灾”的幌子企图蒙混过关,结果被纷纷“拿下”。记者近日在宝鸡采访时了解到,半个多月来,宝鸡市查获了1000余辆假冒救灾车辆。

宝鸡公路局的一位工作人员告

宝鸡半月查获千辆假冒救灾车

诉记者,一辆从甘肃平凉进入宝鸡通过陇风线再进入四川的三轴货车,正常实车单向应缴费在200-300元之间。这些假冒车辆运送的有木材、百货、工业品等,只要工作人员发现问题、打电话向有关部

门和单位联系,就能识破假象。宝鸡市公路管理局收费科的宋科长表示,公路执法部门要不断加大打击钻国家钻政策空子的逃费车辆,确保国家公路通行费足额征收。

本报记者 阎冬

征文启事

按照省总工会“高举旗帜、科学发展、共建和谐”主题教育活动实施意见的安排,2008年6-9月在全省职工中开展学习党的十七大征文活动。

- 1.征文活动分“改革开放30年”、“我为和谐做贡献”、“以人为本之我见”、“我体验的科学发展观”、“社会主义核心价值观大家谈”等五个专题,联系自己工作、学习、生活和思想实际,结合本地区、本单位的变化和发展,有的放矢,有感而发。
- 2.各市、产业工会要广泛发动基层单位和职工群众积极参加,踊跃投稿,并在评选的基础上推荐6-10篇报省总工会。同时,我们也欢迎企事业单位干部职工和农民工朋友自行投稿(请注明“征文投稿”字样)。
- 3.征文稿件必须在1500字以内,要求主题鲜明、思想健康、字迹工整。我们将组织专家评审评出一、二、三等奖,并颁发证书。部分优秀稿件还将推荐给《工人日报》和《陕西工人报》刊登。
- 4.来稿请寄:陕西省总工会宣教部 梁仁义、张小丰 邮编:710003 地址:西安市莲湖区 389号 电话:029-87329839 传真:029-87340231 电子邮件:SZXJ325@163.com

陕西省总工会

为了灾区的兄弟姐妹

——陕西九棉公司帐篷布生产一线见闻

布的生产之中。同时,立即成立技术攻关小组,投入80万元,增加相应的钢箔等一批配件,在新型喷气机上开发宽幅帐篷布生产工艺。经过连续多天的攻关,在很短时间就投产成功。经下游企业的检验,喷气机织出的布不但幅宽是原来有梭机的一倍,而且瑕疵少,质量有保证。技改的成功,一下子就把日产量从原来的3-4万米提高到6-7万米。公司董事长张建伟自豪地对记者说:“通过技改,我们在两个多月能完成600万米的生产任务,下游企业也将原来完成300万米的任务追加到现在的600万米。”

“大千七十天,任务保证完”。6月2日下午,记者在九棉公司筒并捻车间看到,机声隆隆,工人们正忙着加紧生产。站在棉线飘飞的车间,记者感到里面的温度明显比外面高了许多,而且有一种湿乎乎的感觉。站在那儿不干活,身上都粘着一层热汗。正在埋头生产的职工人人都是汗流浃背。车间主任说,为了保证产品质量,他们车间相对湿度要保持在65%-70%,夏天温度又比外面高3-4摄氏度,所以干一个班,出几身汗是免不了的。

当得知企业生产一线严重缺熟练工时,许多在家的老职工纷纷要求返回车间工作。在筒并捻车间筒并工序,记者看到一位老职

工正在一丝不苟地生产,她熟练地掐线、接线……一连串的动作非常优美。她的指头上粘满了棉絮,脸上已被汗水模糊,工帽旁几根白发非常显眼。旁边的工人告诉记者,她叫王忠侠,是一名退休多年的老职工,退休前就在该工序干活,当过领班,技术十分娴熟。记者了解到,当听说车间为灾区生产帐篷布需要熟练工时,许多离退休职工纷纷要求来车间参加生产,王忠侠是第一批报名的,她满怀激情地对车间领导说:“给灾区生产帐篷布,我怕不要钱,也要来!”

在整理车间,退休职工孙丽华正队在验布机上认真工作,工作台上的搪瓷缸落满了棉絮。车间主任李萍说,孙师傅忙得上班来还没顾上喝口水,她干活最认真,孙师傅退休后退了一个小商店,当听说车间需要熟练工时,她二话没说,关了商店的门,带着验布工具就来到车间上班了。据了解,在车间生产人员紧缺的关键时刻,有近百位老职工来到车间,和在岗职工一起并肩作战,日夜奉献。

在记者采访时,满载凝聚着九棉职工心血的又一批成品布正在装车运往下游企业。目前陕西九棉已向下游企业发货41万米。(因为工人们正在忙碌生产)

文/图 本报记者 阎冬



启事

根据国家有关休假规定,端午节期间本报6月9日、6月10日休刊两天,6月11日报纸正常出版。 陕西工人报社

责编:田勇刚 版式:韩晶
校对:姬琳 E-mail:sgbjb1@163.com

